



施中。“十三五”涉藏地区专项项目已于2020年12月竣工。巴日寺光伏用电项目正在有序实施中。



【寺庙法制宣传教育和宗教佛事活动人员管理】

2021年，累计入寺宣讲200余场次，受教僧尼2000余人次，发放宣传材料2000余册，强化僧尼爱国意识，提升守法意识。对全年97场佛事活动进行统计备案，对有群众参与的佛事活动实行一事一申报审批制度，年内举办有群众参与的佛事活动4场，因疫情以及相关工作要求取消93场。全年举办财务人员培训1期，对30座藏传佛教财务人员进行专门培训，完成了6座寺庙的财务监督审计工作。

【宗教设施和活动场所管理】 康定市违规露天宗教设施的清理工作取得阶段性成果。为进一步巩固成效，工作组深入各寺庙、各村寨，对违规露天宗教造像情况，对少部分未按程序报批的寺庙内的设施建设问题，在做好法规政策宣传的同时，强化监督检查力度。建立和完善全市2382名宗教教职员“一人一档”信息档案，完成信息录入和核对等工作，加强重要教职员的考核评鉴，30个藏传佛教民委会中，考核合格的21个，考核优秀的9个。完成全市34座宗教活动场所的权籍调查和建筑物测绘，完成30座寺庙、1所佛学院的打桩定界。

【佛学教育场所管理】 丈卡佛学院是一所经省州审批、面向全州招僧的佛学院，该佛学院共有经师7名、学僧200余人，学院办学章程、教学宗旨、教学内容、办学规模和学制年限等均上报州宗教部门进行审批备案，学院教学秩序井然。全市部分寺庙中有寺办学经班（点）9个，教师

30余人、学僧300余人，均面向本寺僧尼进行佛学知识教学培训，管理严格，秩序良好。

（撰稿人：何湘蓉）



【寺庙管理】 完成僧人（活佛）“一标三实”、大数据管理平台录入等工作。聚焦民管会班子、境外回流僧人、老弱病残贫僧人和一般僧人4个群体，建立“一人一档、一人一策、一人一码”，分类别实施帮扶指导措施。完成2名活佛、2名重要教职员和11名民管会成员年度考核评鉴工作。完成打桩定界工作，限定寺庙“四至”范围，寺庙占地面积196亩，建筑面积2.4万平方米。实施建筑测绘，掌握寺内建筑数，其中公共建筑14座、其他用房163座。按照5场常规性佛事活动规模、人数等的不同，制定活动方案和应急预案，并提前半个月向市民宗局申请。活动期间，协调统战民宗部门、寺庙联系部门、甲根坝镇和属地派出所、卫生院到现场全程监督。持续推进寺庙财税监管工作，协助寺庙健全财务管理领导小组，规范财务制度；邀请市财政局、市审计局定期对寺庙收支情况、资产管理情况进行审计监督。联合市财政局对寺庙财会人员开展专项培训。及时向市民宗局、市佛教协会申报日库寺学经班审核手续，规范学经班办学规模、学员招收条件、教学内容等，建立聘用经师考核评鉴制度、学籍档案管理制度等，对现有的34名学员和3名聘用经师进行了详细核查和信息登记。

【宣传引导】 开展“五史”教育、民族团结、爱国主义、法治等进寺庙活动，引导全寺僧人自觉接受党的领导，拥护社会主义制度。累计开展集中宣讲活动6次，参加人员460余人次。定期组织僧人培训和集体活动，选派符合条件的僧人参加省、州、市举办的培训，组织僧人开展“迎